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Φθιώτιδος Συμεών: «Το δημογραφικό είναι θέμα 
αξιακό και πνευματικό»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Αφιερωμένη στο εθνικό θέμα της δημογραφικής κατάρρευσης 
της πατρίδας μας και στην πολύτεκνη οικογένεια ήταν και 
φέτος η χειμερινή Πανήγυρις του Ιερού Μητροπολιτικού 
Παρεκκλησίου του Αγίου Εφραίμ στο Πνευματικό και 
Διοικητικό Κέντρο της Ιεράς Μητρόπολης Φθιώτιδος, όπου η 
τοπική Εκκλησία εόρτασε την ανακομιδή των Ιερών Λειψάνων 
τόσο του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Εφραίμ του Θαυματουργού 
όσο και του Οσίου Συμεών του Νέου Θεολόγου.

Στην αυγή του νέου έτους 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος 
κ. Συμεών, όπως έχει ήδη καθιερώσει, τιμώντας τους δύο μεγάλους Οσίους της 
Εκκλησίας, Όσιο Συμεών το Νέο Θεολόγο και Όσιο Μάρτυρα Εφραίμ το Νέο, η 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1123
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Φθιώτιδος+Συμεών+


τοπική Εκκλησία τιμά και την πολύτεκνη οικογένεια, ευλογώντας και στηρίζοντας 
οικονομικά τα τέκνα των πολυτέκνων οικογενειών, τα οποία κατά την παρελθούσα 
χρονιά εισήχθησαν στα Ανώτατα και Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα.

Τον Θείο Λόγο στον Αρχιερατικό Εσπερινό κήρυξε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως, Αρχιμ. του Οικουμενικού Θρόνου π. Εφραίμ 
Τριανταφυλλόπουλος, ο οποίος με αφορμή τα μεγάλα εορταστικά γεγονότα 
αυτής της περιόδου, ομίλησε με θέμα την «εξαγορά του καιρού» από τον πιστό, 
«ώστε μέσα στον Χριστό, ο χώρος του να μεταμορφώνεται από γεύση ασφυξίας σε 
ανάψυξη και παρηγοριά και ο χρόνος του από αγχωτικός και ασθμαίνων σε 
μακαρία αιωνιότητα. Έτσι, τα Χριστούγεννα, η Περιτομή της αμαρτίας και η 
Πρωτοχρονιά πάντοτε καινούργια, μέσα από την εν Χριστώ μετάνοια και το 
«αναποδογύρισμα» της ζωής μας που αυτή προϋποθέτει οδηγούν αναπόφευκτα στα 
όντως Θεοφάνεια του βίου μας», όπως χαρακτηριστικά τόνισε ο π. Εφραίμ.



Πρόταση για μία έρευνα για το δημογραφικό
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών χοροστάτησε και στον 
Πανηγυρικό Όρθρο και ακολούθως τέλεσε και την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
της εορτής, πλαισιούμενος από υπερπολυτέκνους ιερείς της Μητροπόλεως.

Στο λόγο του ο Σεβασμιώτατος τόνισε μεταξύ άλλων ότι:

«Επιλέξαμε συνδυάζοντας και το γεγονός των διακοπών, φοιτητικών και 
σχολικών, κάθε χρόνο από ένα ειδικό λογαριασμό, ένα μικρό κουμπαρά που 
συγκεντρώνουμε, κάποια ψιχία εκ των πιπτόντων εκ της δικής σας αγάπης, κάθε 
χρόνο να προσφέρουμε ένα χρηματικό βραβείο στα τέκνα πολύτεκνων 
οικογενειών, που εισάγονται στην τριτοβάθμια εκπαίδευση σε συνεργασία με τον 
Σύλλογο Πολυτέκνων, είναι μία στήριξη της τοπικής μας Εκκλησίας η οποία κάθε 
χρόνο εκφράζεται τούτη τη μέρα, 3 Ιανουαρίου ώστε να προσφέρουμε αυτό το 
χρηματικό βραβείο.



Ακούμε καθημερινά ότι το δημογραφικό είναι στην πρώτη θέση στην ατζέντα 
ενδιαφέροντος και της πολιτείας και των φορέων και συλλόγων και επιστημόνων 
κτλ. Αξίζει λοιπόν και να μελετηθεί και να αναζητηθούν τα βαθύτερα αίτια, π.χ. θα 
άξιζε πάρα πολύ να γίνει μία έρευνα κατά μέσο όρο πόσα παιδιά έχουν οι Έλληνες 
που έχουν υψηλό εισόδημα, πολύ υψηλό εισόδημα, για να καταρριφθεί και ο μύθος, 
ότι είναι μόνο θέμα οικονομικό το δημογραφικό ενώ δεν είναι ενδεχομένως θέμα 
αξιακό, θέμα πνευματικό, θέμα ηθικό, θέμα βαθύτερης νοοτροπίας και δεν 
μπορούμε από τη μία να κλαίμε για τη δημογραφική κατάρρευση και από την άλλη 
να πριονίζουμε τις αξίες, να πριονίζουμε την οικογένεια, να μην τολμάει κανείς να 
μιλήσει για οικογένεια ειδικά παραδοσιακή, πυρηνική, να μην τολμάει κανείς να 
μιλήσει για αξίες, για αρχές και συγχρόνως ζούμε αυτήν την απίστευτη αντίφαση, 
αυτήν την απίστευτη τρέλα, αυτήν την απίστευτη αμφισημία.
Θα άξιζε λοιπόν, αν πραγματικά υπάρχει ενδιαφέρον, να μελετηθεί στην βάση και 
στην ουσία, και όπως τόνισα χθες, τον μεγαλύτερο μέσο όρο των παιδιών στην 
Ελλάδα τον έχουν οι οικογένειες των ιερέων! Γιατί συμβαίνει αυτό; Μήπως έχουν 
τους καλύτερους μισθούς, ή έχουν τα καλύτερα σπίτια, ή τους παραχωρεί η 
πολιτεία κατοικίες ή ο,τιδήποτε άλλο οικονομικό; Για ποιο λόγο λοιπόν συμβαίνει 
αυτό; Κάτι δείχνει αυτό και κάτι υποδηλώνει!

Έτσι λοιπόν τούτη τη μέρα προσεύχομεθα, ευχόμεθα για την ανθρώπινη ζωή, για 
την αγάπη μεταξύ δύο ανθρώπων και εμείς θέλουμε τα παιδιά να έρχονται στη 
ζωή από την αγάπη και τον έρωτα δύο ανθρώπων και όχι από την οικονομική τους 
δυνατότητα, ούτε από την αγοραστική τους δύναμη, αλλά να έρχονται από την 
αγάπη μεταξύ τους, τον έρωτά τους και την εν Χριστώ ένωσή τους, η οποία να 



φέρνει στον κόσμο την ζωή».

Βράβευση 30 πολυτέκνων οικογενειών
Ακολούθως στο Αμφιθέατρο του Πνευματικού και Διοικητικού Κέντρου της Ιεράς 
Μητροπόλεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ευλόγησε 
την Αγιοβασιλειόπιτα του Συλλόγου Πολυτέκνων Ν. Φθιώτιδος και βράβευσε 
τα τέκνα 30 πολυτέκνων οικογενειών, με ένα ικανό χρηματικό ποσό, 
συνοδευόμενο από την πατρική αγάπη και την ευλογία του Σεβασμιωτάτου για 
καλή σταδιοδρομία στην ζωή τους.



Η Πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Ν. Φθιώτιδος κ. Ευμορφία Ρουποτιά 
–Σκαμαγκούλη εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου και όλων των μελών του 
Συλλόγου απένειμε εις ένδειξιν τιμής και ευγνωμοσύνης στο πρόσωπο του 
Σεβασμιωτάτου και ως αντίδωρο της έμπρακτης στήριξης της τοπικής Εκκλησίας 
προς την πολύτεκνη οικογένεια, αναμνηστικό δώρο.
Στην εκδήλωση μεταξύ των βραβευθέντων παιδιών και των οικογενειών τους 
παρέστησαν και απηύθυναν εγκάρδιο χαιρετισμό, ο Υπουργός Υποδομών και 
Μεταφορών κ. Χρήστος Σταϊκούρας, οι Βουλευτής Φθιώτιδος κ. Γεώργιος 
Κοτρωνιάς και κ. Ιωάννης Σαρακιώτης, η τ. Βουλευτής κ. Ελένη Μακρή, ο 
εκπρόσωπος του Δήμου Λαμιέων κ. Γεώργιος Σγάγιας, η Περιφερειακή Διευθύντρια 
Εκπαιδεύσεως Στερεάς Ελλάδος κ. Ελένη Μπενιάτα, καθώς παρέστησαν Διοικητές 
και Αξιωματικοί του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς και εκπρόσωποι 
άλλων φορέων και συλλόγων του τόπου.

Απευθυνόμενος ο κ . Συμεών στους πρωτοετείς αυτούς φοιτητές τους τόνισε 
χαρακτηριστικά: «Ως μέλος κι εγώ πολύτεκνης οικογένειας θεωρώ ότι το 
καλύτερο δώρο, που μου προσέφεραν οι γονείς μου ήταν τα πολλά αδέλφια μου και 
μάλιστα όλα μεγαλύτερα από μένα!!»



Πατήστε ΕΔΩ για περισσότερες φωτογραφίες 
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